

5月15日，三大通信运营商公布了“提速降费”新方案——

# 潍坊市民期待更有诚意的举措

□本报记者 郝颖雪 宋宇宝

5月13日，国务院常务会议提出“城市宽带要免费提速40%以上”等五项举措。紧接着，工信部于5月15日提出了14条举措和2017年发展目标。当天，三大通信运营商同时公布了“降费提速”新方案。然而，记者走访潍坊三大通信运营商网点，截止到5月19日，并没有任何相关降费的具体措施出台，潍坊市民也均表示“没感觉”。

家住潍坊市和丰城市花园的任治安，5月16日接到移动客服打来的电话告诉他，他家里使用的6M移动宽带业务可以升级到10M，并且费用由原来的每月40元，降到现在每月10元，另外这10元将返还为他的手机话费，需要他到营业厅办理相关手续。

“我接到电话后以为是这次提速降费的功劳，一个月省40元钱，感觉真不错。”任治安说。于是，他于5月19日来到位于健康街新华路口东侧的移动新华路营业厅进行业务修改。

来到营业厅，工作人员告诉任治安，他于2014年4月办理的移动宽带业务，已经满一年了，当时他选择的是6M宽带，480元一年，每月从手机里扣除40元话费。但是任先生这个业务办完半年后，移动为了推广宽带业务，推出了手机月消费满88元的用户，10M宽带240元使用2年，每月还返还10元钱话费，相当于宽带免费。

任治安咨询为什么这个优惠刚推出的时候不告诉他，让他进行修改？工作人员苏先生告诉他：“由于你当时签订了一年的合同，合同期内是不能修改的。”任治安想当场修改套餐，却被告知由于技术问题，他需要在月底修改，不然本年下半年就无法使用宽带了。

“本来以为是提速降费带来的好处，没想到根本就是我自己吃了半年的哑巴亏，还得再来一次才能改，技术有问题可以从技术上解决，让我一趟趟跑营业厅怎么行。”任治安说。

“目前我们还没有接到降费具体通知，等有了具体措施，肯定会有推广宣传。”苏先生说。

问到广受诟病的夜间流量包时，苏先生告诉记者，现在有的业务是10元包3GB闲时流量，所谓闲时是夜间23:00至次日早7:00，并且这3GB流量是2G或3G网络下的，不支持4G网络。“如果你不关闭4G信号，走的流量是4G，不在这个流量包内。”苏先生说。

“本来半夜上网就少，再说晚上都是用家里的Wi-Fi，不会用自己的流量，现在大家都换成4G信号了，这个闲时流量包还不是4G的，太可笑了。”家住潍坊市苇湾社区的张强说。

由于宽带垄断，宽带电话捆绑销售也没有取消。

家住潍坊大观天下的马倩，想安装宽带业务，却发现联通和电信资费都很高，移动宽带由于起步晚，目前在推广阶段，所以价格很低。“我看移动宽带几乎都可以免费用了，就想装，打电话咨询半天，可是我们小区没有移动的宽带。”马倩说。

移动工作人员苏先生告诉记者，每个小区物业都跟运营商有协议，移动的光缆已经铺进大观天下小区了，但是安装时需要找物业开电箱，物业不给开，所以无法进行安装。“说白了就是其他运营商已经给物业钱了，我们进不了。”苏先生说。

5月16日，北海花园B区，联通公司工作人员正在推销其宽带提速活动。

“老用户2M宽带，预存一年宽带费600元，可提速到8M，不预存不提速，反正一个月一个月交也是那些钱，不如一口气交了还提速。”工作人员说。

潍坊联通客户俱乐部手机客户端，5月19日给所有用户推送了一个消息，标题为《中国联通提速降费，助力“互联网+”时代》。消息将联通公司公布的提速降费内容告知了客户。

其中有开展固定宽带和4G融合业务，进一步降低总体费用，即推出家庭融合套餐，宽带和移动电话捆绑使用，仍是目前的套餐，只是增加了一句在资费水平不变的情况下获得更多流量。

在位于东方路福寿街的联通营业厅，记者发现，所有的套餐与15日之前相比，没有改变。“获得更多流量有什么用，宽带捆绑的电

话号码，已经有1G流量了，我还有个移动号也有流量包，这些还不一定用完，再加上流量，根本不省钱。”家住华都小区的张培说。

在位于金马路和东风街交叉路口的电信营业厅，工作人员告诉记者，目前没有接到降费通知，许多优惠套餐都在进行，但还是以前那些，话费打折，宽带手机一起使用的套餐，没有具体改变。



近日，潍坊峡山生态经济示范区3300亩蒜薹喜获丰收，预计收入600多万元。近年来，潍坊峡山生态经济示范区大力发展特色农业，合理规划农业发展布局，为农民群众开辟了新的致富门路。图为区内王家莊街道蒜农在进行蒜薹交易。

□李培政 刘冰清 宋晓 报道

## 2014年全国地价动态监测成果量化考核结果公布

# 潍坊排名全省第一

□都镇强 于倩 报道

**本报潍坊讯** 近日，国土资源部公布了2014年全国地价动态监测成果量化考核结果，潍坊市在全国105个国家级地价动态监测城市中考核结果排名第十六、全省第一。

城市地价动态监测工作是国土资源管理工作的一项基础性、支撑性、公益性业务工作，

其结果可针对性地为城市地价提供指导，为国有土地使用权出让、转让、出租、抵押等提供可靠的价格参考依据。

为进一步提高监测成果的及时性、真实性、完备性与规范性，潍坊市国土资源局将结合全市实际，调整监测范围，增加监测点数量。在现有商业、住宅和工业用地60个地价监

测点的基础上，增加到75至80个，增幅25%左右，以保证监测成果的科学性和合理性，对城乡接合部商住用地地价变化实施重点监测。该局还将适当调整监测点，剔除已有的、不合理的监测点，替换为更具有代表性的地块，如阳光100、万达城市综合体等地标性商、住楼盘项目。

## 潍坊市消协发布“微商”警示——

# “三无”泛滥难维权

□本报记者 宋昊阳 宋宇宝

近年来，微信这样一个社交软件正在被越来越多的人所使用，而在微信朋友圈，也逐渐出现了“微商”这样一个群体，他们依靠朋友之间的口碑相传而销售商品，每月有不菲的收入。但记者调查发现，目前相关部门对于这样一个私下进行交易的群体无法进行监管，在“友情消费”中出现问题时，消费者往往无法正常维权。

### 朋友圈成了“购物圈”

今年29岁的王婷婷于2013年在潍坊温州购物城二楼租了一家店铺，做起了服装生意，每月的租金在3000元左右。“开始的时候生意不景气，除去房租，每个月挣不了多少钱。”王婷婷说，后来她听说很多人在微信上卖衣服，于是她也在微信朋友圈发销售信息，每个月能成交几十笔，利润比以前多了一两千元。

“刚开始就是想让朋友支持一下自己的生意，没想到朋友之间相互介绍，在微信上买衣服的越来越多，我这才慢慢地重视‘微商’这个领域，我也让很多顾客加了我的微信。”王婷婷说。

对于不少像王婷婷一样的年轻实体店主来说，从实体店转型做“微商”是一个大趋势，如果让顾客加入“朋友圈”，就可以拉来不少固定客源。记者在潍坊市虞河路一家粥铺看到，如果进店顾客加店号微信，就可以获赠一份抽纸，平时还可以享受优惠活动。

“现在一打开微信朋友圈，满眼都是卖东

### 商品不少是“三无”

跟淘宝网等专业购物网站开店不同，“微商”只要求开店人有微信账号和一定数量的微信好友即可，不用任何手续和费用，相当于一个私下的交易平台，类似于“摆地摊”，但是由于缺乏监管，很多商品并不合格，属于“三无产品”。

“去年，我在微信朋友圈里买了几张面膜，用了以后感觉有点刺激皮肤，怕有副作用，就不敢再用了。”5月15日，市民于女士说道，当时，朋友圈里有一位朋友在网上销售美容补水面膜，号称是韩国进口，88元一袋。于女士刚好需要买面膜产品，就联系朋友买了1袋。拿到手之后，于女士看到面膜包装上的确是韩国字，由于不懂韩语，于女士想当然地认为这就是韩国正品，又是从朋友那里买的，因此便毫不犹豫地用了起来，但是用的时候却发现皮肤出现了轻微过敏，用了一次后便不再使用。

“后来我给懂行的朋友看，他说这是‘三无产品’，上面没有生产厂家和日期，很可能是假货。”于女士说，尽管怀疑朋友卖给她的是正品，但是出于朋友之间的感情方面考虑，她也没有再去找朋友退货。

“我以前也卖过面膜产品，这东西成本低利润大，‘微商’做得好的话很容易挣钱。”微商店主张文静说，一张普通的面膜产品成本一般只要5元到20元，高端产品的成本加上运费，一般也不会超过100元，而不少店主经常会卖到几百元一张。不仅如此，一些正常情况下卖不出去的低劣面膜产品，虽然在实体店和淘宝店难以销售，却可以在微信上销售，设计制作一系列仿照国外的精美包装，就成了“进口高端商品”。

采访中，受访的消费者都表示，由于是关照朋友，并不会刻意索要“微店”的收据、发票，遇到没有标明生产厂家、日期等产品的情况，也很少会特意询问，而不少“微商”则表示，很多产品没法提供发票凭证。

### 消协发布“微商”警示

在“微商”那里买到了“三无”产品，是否能够按照正常途径进行维权呢？潍坊市12315相关人员给出了答案：难！

“如果在微信朋友圈这样的社交软件上买东西的话，除非是潍坊当地的正规厂家销售的产品，否则很难通过消协这边维权。”12315客服人员介绍，近几年，潍坊市12315热线电话接到不少微商购物消费咨询投诉，但是作为潍坊市消协部门，只能对潍坊当地商家进行处理，而且需要消费者提供相应的单据，或者经营方主动承认有销售行为，否则投诉很难被受

理。而对于在微商那里买到的外地甚至国外厂家生产的假货情况，该工作人员明确表示难以处理。

5月11日，潍坊市消协发布了“微商”购物警示。警示中称，有些“微商”称自己直接从厂家拿货，免去不少中间环节税，产品便宜，但大多数产品是国内高仿品，真假商品难分辨，出现问题难维权。

“有些‘微商’故意卖假货，交易完成后便将买家拉黑、删除，买家再也无法联系到卖家。”潍坊市消协工作人员说，“微商”大多缺乏第三方交易担保，所以在交易过程中，消费者务必要核实好对方信息，尽量选择有第三方交易平台保障的渠道付款，同时要保存好相关聊天记录等交易信息，在维护自身权益的同时，也便于揭露和监督侵权行为。而正常的海外代购确因地域、关税等因素，有一定的价格优势，但对于超低价或明显低于正常价格的商品，消费者要谨慎购买，像食品、化妆品等事关健康的产品更需谨慎。

记者了解到，目前很多“微商”的“晒图”信息存在造假的可能，除了盗图外，还可通过小号“自编自导”对话，使用“对话生成器”软件、请模特冒充顾客摆拍等形式来造假。潍坊市消协提醒，消费者不要过分相信卖家“晒单”，要多看多问，增强辨识能力。

目前，“微商”发布信息的微信平台并不对这种交易作担保，该平台也不鼓励用户在朋友圈买东西。如果发现微信上有任何销售假冒伪劣商品等违法行为，可以通过微信举报功能进行检举，核实后将违法账号进行不同程度的处理，但该举报功能只针对公共账号，暂不支持直接举报微信好友信息。

## “潍坊市大学生十大创业之星”评出

□记者 宋昊阳 报道

**本报潍坊讯** 5月18日，记者从潍坊市大中专毕业生就业指导中心获悉，“潍坊市大学生十大创业之星”和“潍坊市优秀大学生创业者”名单最终确定，获评者可分别获得每人3万元、每人2万元的奖励。

为表彰先进，推动全市大学生创新创业工作取得更大成绩，潍坊市政府决定，授予奎文区人民政府等12个单位“潍坊市大学生创新创业工作先进集体”称号；授予宋建宁等30名同志“潍坊市大学生创新创业工作先进个人”称号；授予刘芳等10名大学生创业者“潍坊市大学生十大创业之星”称号；授予赵慧等20名大学生创业者“潍坊市优秀大学生创业者”称号。

潍坊市大学生“十大创业之星”等评选自2014年底开始，经过组织推荐、初选、社会公示、投票评选等环节，历时近两年评出。此次受表彰的10名“潍坊市大学生十大创业之星”每人可获奖励3万元，20名“潍坊市优秀大学生创业者”每人可获奖励2万元。

## 潍坊新增123家高新技术企业

□记者 宋昊阳 报道

**本报潍坊讯** 5月11日，记者从潍坊市科技局了解到，潍坊市今年新增123家高新技术企业，一季度高新技术产品出口额达13.3亿元，同比增长23.1%，增幅高于全省29.7个百分点。

自去年以来，潍坊市不断壮大高新技术产业规模，积极搭建创新平台，加快传统产业高新化改造，大力发展高新技术企业。今年，潍坊市又有123家企业被认定为高新技术企业，认定通过率为82.55%，占全省认定企业的14%。目前，该市高新技术企业总数达到461家，仍稳居全省第二位。

一季度潍坊高新技术产品出口额达13.3亿元，其中，电子技术、计算机集成制造技术、光电技术成为增长的主要推动力，同比分别增长446.1%、174.5%、124.3%。从出口货值上看，生命科学技术、计算机与通信技术、材料技术和光电技术是潍坊市高新技术产品出口的主力，出口货值均超过1亿元。

从市场来看，今年一季度潍坊对拉美国家的出口达到2.33亿元，同比增长208%，成为出口增长的一大推动力。

## 288名志愿者加入捐献血干细胞队伍

□记者 郭继伟 报道

**本报潍坊讯** 5月8日是第68个世界红十字日，潍坊市启动造血干细胞捐献志愿者招募活动。5月8日、5月9日两天，潍坊市红十字会在潍坊风筝广场招募志愿者采集血样，共招募到288名志愿者。

据介绍，年龄在18至45周岁，身体健康，采集6至8毫升血液，即可成为捐献造血干细胞志愿者。据了解，目前，转基因造血干细胞移植仍是恶性血液病等多种疾病的唯一治愈手段，而且多数患者无法找到合适的亲缘供体，只能依靠非血缘捐献者。造血干细胞是从外周血中采集，采用肌肉注射动员剂的方法将骨髓血中的造血干细胞动员到外周血中，从捐献者手臂静脉处采集全血，通过血细胞分离机提取造血干细胞，同时将其余血液成分回输捐献者体内，如同采集成分血一样简单、安全。造血干细胞具有高度的自我更新、自我复制能力，捐献造血干细胞后1至2周内，血液中各种成分即可恢复到原来的水平。

## 滨海90家企业获A级纳税人称号

□记者 宋昊阳 通讯员 王志顺 报道

**本报潍坊讯** 5月19日，“滨海区国税局2014年纳税信用A级企业名单发布会暨‘税银互动’守信激励项目启动仪式”举行，在3000余户各类纳税人当中，山东海化股份有限公司等90家企业获A级纳税人称号。

今年以来，滨海区国税局按照《山东省纳税信用管理实施办法（试行）》的具体规定开展纳税信用评价工作。成立纳税信用评价工作领导小组，经过等级核实、国地税联合评价、等级确定、总结上报等工作阶段，在3000余户各类纳税人当中，最终评选出90户A级纳税人。



□宋宇宝 王庆和 报道

5月18日，63岁的青州市历史文化中心研究员房永江先生应邀给“状元故里”青州市郑母初中的学生们讲解状元文化与状元文化。

据悉，“状元故里”郑母村，在宋朝和明朝期间先后中考中王曾、赵秉忠两位状元，以“一村两状元”而闻名全国。赵秉忠的状元卷为历史仅存的状元卷，系国家一级文物。